

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken: " 9 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Fő tér, Lamprocht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

Debrecen választó polgáraihoz.

— A mai nap. —

Fontos dátumot jelöl meg Debrecen város történetében a mai nap. A törvénytelenül, alkotmányos jogaink legteljesebb megsértésével feloszlattott képviselőházba, Magyarország legelső törvényhozó testületébe, három képviselőt választ a mai napon a magyarságáról híres Debrecen, melyről Kossuth Lajos, mint a magyar hazafiság végváráról emlékezett meg minden időben.

Mint az ország minden részében, úgy Debrecenben is magas hullámokat vert fel a választási mozgalom hetek óta. Az érvek harcra szálltak egymással, de az érvek mellett az érdekek is sikra keltek s bizony az egyes szavazók kapacitálásánál nagy szerepet játszottak a hivatalos hatalom preszsiója, vásárolt lelki meggyőződés stb., egészen a drága áron vásárolt csutka-köröig.

Egy táborban, egy közös zászló alatt szállnak sikra az egész országban mindenütt és szállanak sikra Debrecenben is az ellenzéki pártok a mai napon. Igen helyesen. Egyesült erővel veszik fel a harcot Tisza elkényszeredett hűveivel!

Igaz magyar ember, hazáját szerető honpolgár tehát csak örömmel üdvözölheti a szövetkezést s mindenképen odatörekszik, hogy szövetkezve, egyesült erővel a három ellenzéki jelöltet juttassa diadalra Debrecenben.

A mai nagy napon kicsinyes önérdékek számba nem jöhetnek. Még azok is, akiket megtévesztett a megvesztegetéssel, hatalmi befolyással dolgozó párt, szálljanak magukba s az utolsó napon, az urna előtt, szavazzanak le lelkiismeretük szerint. A bünbocsánat nyomában jelentkezik a nyugodt, tiszta lelkiismeret érzéseiben.

A Dobiecky vasutasai is okosan teszik, ha elmékednek egy keveset s visszagondolnak a vasúti sztrájk idejére, amikor fegyveres erővel hurcoltatta fogságba őket a Tisza István „erős” keze.

A kik szilárd meggyőződést éreznek magukban, azok szavazzanak le bátran. És pedig a harmadik kerületben segítse diadalra szavazatával minden polgártársunk Szabó Kálmánt, viszont a második kerületben minden polgártársunk dr. Bakonyi Samura adja le szavazatát. Az első kerület diadala felett szó sem eshetik, ott Thaly Kálmán már képviselő.

Mutassuk meg, hogy Debrecen

hazafisága nem bocsájtható áruba sem pénzért, sem szép szavú ígéretekért.

És adja a magyarok jószágos Istene, hogy ma este diadalmasan kiálthassuk:

— **Eljenek Debrecen megválasztott képviselői: Thaly Kálmán, dr. Bakonyi Samu és Szabó Kálmán.**

A mai nap.

Tisza bukása.

Kétszázhárom kerületben állított jelöltet a függetlenségi és negyvennyolcas párt. *Soha annyi jelöltje nem volt még a pártnak választásokon, a miből tanulhatna valamit — ha tudna tanulni — a kormány-párt, de különösen a kormány is.*

A jelöltek számának megnövekedése egyszersmind az új győzelmét is jelenti. Ha soha meg nem győződött róla Tisza István, hogy az ő erőszakosságának s jogtörésének természetes következménye az, hogy a vele szemben álló erőket megnagyobbitotta, akkor most meggyőződhetik róla. Minden véték megteremti a maga büntetését. Tisza István súlyos büntetésnek tarthatja magára nézve, ha a nemzeti aspirációk megnövekednek ebben az országban. Mi és minden más ma-

A dicsőség.

Irta: Jean Richepin.

Igazán, ha csak magam lettem volna tanuja ennek a csudálatos dolognak, én lennék az első, aki a legnagyobb hévvel támadnám a valószínűségét. Jó magam előtt lennék gyanússá, mint tanu s inkább csak káprázat szüleményének tartanám az egészet. Vagy azt hinném, álom üzte velem játékát, vagy előre kieszt csalásnak vagyok az áldozata. És nem jöttem volna zavarba, hogy a dolognak valami elfogadható magyarázatát találjam meg — akár hiúságomnak a rovására, de mindenesetre értelmemnek a javára.

Csak hogy hárman voltunk jelen ennél a dolognál. — És nem tehető fel, hogy rászedtek bennünket, vagy hogy egymást ámitottuk volna ezzel a tiszta és körvonalaiiban erőteljes esettel.

Kénytelenek vagyunk tehát lemondani a káprázat, vagy a csalás eshetőségéről, s az eszünk arra kényszerít bennünket, hogy rendületlenül igaznak tartsuk ezt a rendkívüli eseményt.

Egyébként itt következik a történet és

pedig szántsándékkal mentesen minden irodalmi vagy böleselkedő cícomától, mindenféle fejtegetés nélkül, hanem csak mint egyszerű tényállás. Nem novella ez, inkább csak novella-tárgy. Irja meg, aki akarja. Jómagam nem érzek bátorságot hozzá.

Rég ideje már annak, hogy két barátommal, akiket az imént említettem, együtt voltam Croisieben. Egyik barátom muzsikusként, a másik festő. Fiafalu voltunk, lelkesedtünk a művészetünkért, tele voltunk reménységgel és hittel a jövőnk iránt és sóvárogtuk a dicsőséget; az élet azóta mind a hármunknak beigazolta, hogy nem egészen ok nélkül voltunk akkor ilyenek.

Egy kis fogadóban laktunk s a közös asztalnál néhány helybeli ember is kosztolt, akik előtt fiatalos lelkesülésünkben bizony úgy neki eresztettük a gyeplőt, mintha csak olyan nyelven beszéltünk volna, amelyet senki sem ért körülöttünk.

De hogy egészen őszinték legyünk, amazok sem törődtek velünk valami nagyon és a maguk részéről inkább csak a saját ügyeikről beszélgettek, a nélkül, hogy a leg-

csekélyebb jellel is elárulták volna, hogy a mi dolgaink iránt érdeklődnek.

Volt azután köztünk valaki, aki sem amazokkal, sem velünk nem törődött és úgy ült ott az asztalnál, mint teljesen idegen.

Körülbelül ötvenéves embernek látszott, külsejéről, ruházatáról itélve vadászember. Kamasnis, bársonyzekekés, puha nemzkalapos, szálas, izmos alak, napbarnított érdekes arcát szürke, sörtés szakáll körítette.

De ez az erdészre valló külső csak eleinte tévesztett meg bennünket és csak futólagos pillantásra. Csakhamar rájöttünk erre. De ami ez alatt a külső alatt rejtőzött, azt nem fejthettük volna meg magunknak. Erre vonatkozó találgatásaink csak egyre jobban félrevezettek bennünket s ellentmondóak voltak, a helyet, hogy támogatták volna egymást. Mindegyikünk azt hitte, hogy eltalálta a valót és makaesul ragaszkodunk is hozzá, mert azt hittük, hogy megcáfolhatatlan a föltevésünk.

A festő ezt mondta, a fejét téve rá, annyira bizonyos lévén a dologban:

Báli ruhákat 

legszebben tisztít
HRABÉCZY ANTAL
ruhafestő és vegyszertisztító intézete Széchenyi-utca 42. szám.
Telefon 323.

gyar érzésű és magyar gondolkozású emberek ezt a legszebb győzelemnek és legnagyobb diadalnak tartjuk.

Tömörüljön is mindenki olyan kormány ellen, a mely a jogalapot meghamisítva, a „formákat“ a lényeggel együtt megveti és maga akarata, szándékát oktroálja föl az országra, mondván, hogy az a nemzet akarata. Hadd lássa be már a mai napon ez a kormány, hogy a nemzet alkotmányát megsebezni nem szabad. *A ki pedig ezt teszi, azt utóléri a nemezis és elbukik a nemzet előtt.*

Tisza István most még úgy tesz, mintha nem látná be, mintha egyáltalában nem fenyegetné veszély sem őt, sem pártját, sem regimentjét. Még mindig abban a tévhitben van, a melyet hivei fanatizmusnak neveznek, de a melynek inkább megbokrosodása neve, hogy ő képviseli a nemzetet.

Pedig most nem áll egy minden szolgálatra kész parlamenti többség a háta mögött, amely bólint, ha ő a fejét megbólintja és fejet ráz, ha ő a fejét rázza. Most a választói tömeg előtt áll, amely nem az ő intésére hallgat. S hogy milyen kevés reménye lehet, bizonyítja az, hogy Bécsben az ő hivei (Ausztriában több hiva van, mint Magyarországon) már bizonyos szomorúsággal azt mondják: „Der Herr Antins hat sich vergallopirt!“ Látják, hogy Magyarország népe nem enged, hogy jogaiból kiforgassák, hogy alkotmányát megsebezze. Ha véreznünk kell, vérezzünk legszenetebb eszméinkért — mondja a magyar elem — és nem Ausztriáért és nem azért, hogy minél nyájasabban mosolyogjanak Tisza Istvánra Bécsben.

Ezért tömörülnek most a választásokon oly sürűen a magyar elemek

— Fogadok, hogy festő. Ezt már abból is meglátni, a hogy mindent megnéz. Jőmagam keményen, határozottan a mellett kardoskodtam, hogy a szeme költőre vall.

A muzsikusz pedig, a nélkül, hogy nézetét bármivel is megokolhatta volna, tűzbe tette volna a kezét arra, hogy ez az ember muzsikusz.

Mivel a csöndes embernek a nyugalomból bátorságot meritettünk s az ifjuság nagyon szivesen ragad meg különben is minden alkalmat arra, hogy vétsen a tapintatosság szabályai ellen, egy este, a mikor a jó homoki bor már kissé a fejünkbe is szállt, nagy hangosan az idegen előtt kezdtünk a dologról beszélgetni.

Négyünkön kívül senki sem volt már a teremben. Az idegen felállott, odajött hozzánk és így szólt:

Mindháromuknak igazuk van, uraim. Csakugyan költő, festő és muzsikusz vagyok. Sőt mind a három művészetben genie. Ha meg akarnak erről győződni, kövessenek.

Mentünk vele. Háza ott volt egészen a közelben. Egymagában élt ebben a ház-

á függetlenségi eszmék zászlaja alá. Ezért kongatják most a vészharangot a kormánypárton, mondván, hogy veszélyben van az ország. Ott veszélynek mondják a nemzeti eszmék térfoglalását; az ország bajának azt, ha a függetlenségi eszmék győznek. Ez mutatja legjobban, hogy az ő érdekeiket tartják a nemzet érdekének. De a nemzet ezzel a kormányparti önzéssel nem törődik, hanem megy a maga kijelölt útján és küzd a maga nemzeti ideáljaiért. És ma tesz róla bizonyosságot, hogy diadallal.

A választások előtt.

— Saját tudósítónktól. —

Az utolsó nap! Ami energia még maradt a hetek óta, példátlan izgalommal folyó harcokban, az ma megacélozza az akaratot, hogy a mai döntő összeesapás a nemzeti eszme teljes diadalával járjon. Ha valahol a havas, fehér mezőkön hallgatónánk, talán távoli moraj gyanánt érne hozzánk a nemzet szívének a dobogása. Fél század óta jelentősebb napjai nem voltak a nemzetnek: dobogó, aggódó, lázas érdeklődéssel nézzük, vajjon a magyar nép józan esze, bölcs belátása, politikai érettsége érvényesül-e a tömördek megtövesztés, hivatali erőszak, a vesztegetés és a terrorizmus minden förtelme felett.

Az utolsó nap készülődéseiről a következő híreink érkeztek:

A fővárosban.

A Terézvárosban: Az apró szekaturák-tól a szuronyok kirendeléséig nem marad ki semmi Méré János terézvárosi választási elnök szertárából, a mivel meg ne próbálna bontani a Vázsonyi Vilmos pártjának hatalmas táborát. Kezdte azon, hogy a Nagymező-utca egy részét elvette a megállapodás ellenére a demokratáktól és folytatta egyéb akadékoskodásokkal. Így tegnap beleszólt a demokrata párt részére felállítandó barakk építésébe, melyre a pártnak az előjáróság megadta az illetékes engedelmet. A barakkot az Ersek-utcába akarták építeni, közel a választóhelyiség kapujához, éppugy,

ban, minden eselődés nélkül s csak a földszinti nagy szobában lakott, a melyben ágy, zongora, utitáska és egy állványon festmény volt látható.

Ámulat fogott el bennünket, mihelyt beléptünk s a festő valósággal mámorossá lett a kép láttára. Mezitelen női alak volt mesés vidék közepén.

— Uram, ön csakugyan genialis festő! Így kiáltott fel a festő s mi helybenhagytuk. És az egész világ velünk szavazott volna. Az a kép lesújtóan szép volt.

Egészen odavoltunk még az ámulattól, a mikor házigazdánk már oda is ült a zongorához s egy szimfóniát játszott el, a melytől muzsikusz barátom el volt bűvölve s verseket szótt közbe, a melyek a könnyekig megindították.

Hogyan is fejezhetnék ki szavak azt, a mit éreztünk! . . . Én nem tudom kifejezni. Csak annyit mondhatok, hogy felujjongtunk a művészi gyönyörűségtől, a mámortól, a lelkesültségtől, az örületől.

Az idegen hirtelen elküldött bennünket. Másnap eltűnt.

Husz év mult el, a nélkül, hogy bármi

mint a Kaszinó-párt barakkját építették. Am a hatalmas választási elnök kidirigálta a barakk-építést a Nagymező-utca felé, mert a demokratáknál hirtelen tüzendészeti aggodalmi támadtak. És ezek ellen az apró szekaturák ellen hiába a tiltakozás, még nagyobb dolgokkal dupláz rájuk Méré János. Így egyszerűen a demokrata-párt rovására próbálja írni egy nyilatkozatban azokat a névtelen fenyegető leveleket, a miket kap s a mikkor most azt akarja megokolni, hogy még a terézvárosi kerületekre is katonaságot rendel ki. Valóságos ostromállapotot teremt tehát ez a választási elnök a Terézvárosban, pedig e kerület impozáns tömegben való felvonulásain csak annál impozánsabban mutatta meg rendszeretét. E provokáló szuronytábornak se fog sikerülni azonban a rendezavarás: a demokrata-párt ereje tudatában teljes rendben és nyugalomban fogja ismét diadalra vinni jelöltjét: Vázsonyi Vilmost.

Klerikális jelölt Ó-Budán. Az Ó-budai ellenzék vezetői hetek óta titokban, de annál serényebben dolgoztak azon, hogy a talajt ellenzéki jelölt számára előkészítsék. Tegnap este hivatalosan is megtörtént a zászlóbontás és dr. Keszits Antal fővárosi ügyvédet kiáltották ki jelöltül. A jelöltet tegnap nagy lelkesedéssel fogadták a választók. Dr. Keszits este nyolc órakor mondta el programbeszédét a III. ker. Lajos-utca 99. sz. a. Redlich-féle nagyteremben. Kíséretében megjelentek a közp. vezetőség vezetői részéről Kossuth Ferenc, báró Bánffy Dezső, Polónyi Géza és mások.

A vidéken.

Birák az ellenzéken. Kolozsvárról írják lapunknak, hogy az ottani bíróságok biróinak és tisztviselőinek kilencvennyolc percentje az ellenzéki jelöltekre szavaz. Egyik bíró imigyen okolja meg az állásfoglalását:

„Ki foglaljon állást a törvénytelen séggel szemben, ha mi nem, a törvény emberei? Ha látnák önk laikus emberek, mint forogtatunk órák hosszan át 10—15 törvénykönyvet, hogy a leglényegtelenebb esetekben is a törvény értelmében, a törvény alapján járjunk el; ha tudnák önk, hogy hány százezer emberre mértünk ki aránytalanul súlyos büntetést olyankor is, amidőn belső meggyőződésünk, minden jobb érzésünk tiltakozott az ellen, csak azért, mert a törvény azt úgy rendelte (például kétszer büntetett

hirt hallottunk volna felőle. Gyakran beszéltünk róla, arról a csodálatos éjszakáról és az idegen lenyűgöző lángelméjéről. De úgy beszéltünk az egészről, mint valami eszelős álomról és kételkedtünk abban is, hogy egyáltalában álmodtunk róla.

Egy napon, mind a hárman, a következő levelet kaptuk:

„Mire ezeket a sorokat olvassa, már halott vagyok. Jöjjön el két barátjával (itt a párisi címe következett) s vegyék birtokba műveimet. Önökre hagyom őket. Önök legyenek az én dicsőségemnek az apostolai. Mindent megsemmisítettem, a mi nem lett volna méltó lángelmémhez. A mit meghagytam, az ott van vasszekrényemben. Hagyják az utókorra az én halhatatlan nevémet. A nevem Jules Durand.“

Elmentünk a cimben jelzett helyre. A jegyző mindhármunk jelenlétében felnyitotta a vasszekrényt. Egész testünkben remegtünk. A szívünk úgy vert, hogy majd szét-pattant.

És egészen elől, szembeötölően ott volt a vasszekrényben Jules Durand minden genialis műve. Egy kis rakás hamu . . .

A farsangi idényre

készítünk. — Minél tömegesebb látogatásért esedez

mintaszerűen szervezett varrótermünkre tisztelettel felhívjuk a nagyérdemű hölgyközönség szives figyelmét ahol **esküvői, estélyi és bál** valamint **utcai öltözékeket** a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig — bárhol vásárolt kelmékből is; — a **legújabb divat szerint gyorsan és jutányosan** **őzv. M. Ring Marie és veje** **női, ruha varró-terem, DEBRECZEN-** **ben Batthyány utca 1. szám.**

előéletű emberek által lopott rossz cipőkért, vagy egy tentatartóért, vagy záros helyről lopott kalapért stb. stb. 6 hónapot, minimális büntetést), akkor megértik önök azt, hogy milyen arculesapásnak tartjuk a kormány „formasértését”. Hát Chlopy? Éljen az ellenzék!”

Kolozsvárról táviratozzák lapunknak: Tegnap a késő esti órákban a gyalui főszolgabíró telefonon Kolozsvárról katonaság kirendelését kérte. Hír szerint a felizgatott nép megtámadta a csendőrségi laktanyát és mindent összerongált, ami dühének útját állotta. Berontott a főszolgabírói hivatalba is és ott is jelentékeny károkat okozott. Szvaesina polgármester késő este saját maga járt fuvarosok után, amelyekkel aztán a 62-ik gyalogezred első századát Gyaluba ki is szállították. A katonaság teljes hadifelszereléssel egy százados, egy főhadnagy és egy hadnagy vezetése alatt Gyaluba megérkezett és gyalui Rosenberg Mór kastélyában szállásolták el.

Nagymihályból írják nekünk, hogy minden képeletet felülmúl az az erőszakoskodás, a mit a kormánypárt Demkó Kálmán érdekében kifejt. Demkó Kálmán tudvalevőleg a görög katolikusokra támaszkodik és heccelőkészek korteskedésétől várja a győzelmét. Mikor a kormánypárt látta, hogy dacára minden heccépláni korteskedésnek, siralmasan rosszul áll a dolga, óriási mennyiségű pénzt bocsájtottak a kerületre. Egyes tót községek népe állandóan be van rugva, az atyafiak valósággal fetrengenek a borban. Demkó Kálmán kijelentette, hogy az ellenzék a robotot akarja visszaállítani. Különben gróf Hadik Sándort támogatja az egész értelmiség és a falvak tulnyomó nagy része. Az ő zászlója körül csoportosul a függetlenségi párt is, így hát megválasztásához semmi kétség nem fér.

Nagylakról írják: Lukács László, a memorandum pör hőse tegnap Nagylakon volt, a hol nemzetiségi programmal képviselőjelöltnek felléptették. Ezzel alkalmat akartak adni neki, hogy a kerületben, a hol az összes nemzetiségek a választóknak csak kis részét adják ki, nemzetiségi agitációt fejthessen ki. Jelölése a nagylaki románok, szerbek és tótok közös megállapodásával történt. A község határában küldöttség fogadta, a melyet Petrovics Aurél vezetett. A jelölő gyűlésen pedig Kicsin Miklós elnökölt. Lukács ezután elmondta programbeszédét. A beszédben, a melyet előbb oláhul, azután magyarul adott elő, tiltakozott a magyarosítás, különösen a Berzeviczy-féle javaslat ellen. Ezután a miniszterelnöknek a miskolciak előtt elmondott beszédével polemizál és mint posztulátumot említette fel a két éves katonai szolgálatot, a progresszív adórendszer, az általános választói jogot és a magyar nyelv kötelező tanításának megszüntetését. A programbeszédet nem azért mondta magyarul is, hogy magyarnak lássék, de mert az ottani szerbek és tótok anyanyelvükön kívül nem a román, hanem a magyar nyelvet beszélik. Utána Boór Lajos, a nagylakiak pánszláv lelkésze mondott beszédet tót nyelven. A gyűlésről Illéfalvi Papp Györgynek, a román nemzetiségi párt elnökének üdvözlő táviratot küldtek. A nép „Domnule Lukácsiu” kezdetű izgató dalt énekelte, a mely még abból az időből származik, a mikor Lukács a memorandum pörben való szerepléseért államfogházbüntetését ülte Szegeden. Nagylakon kívül még Sajtény községre terjed ki a nemzetiségek agitációja.

Győrből írják: Győrtől elterjedt az a hír, hogy Lukács László pénzügyminiszter, a győri szabadalvűpárt elnöke visszavonulni készül s megválasztása esetén sem fogadja el a mandátumot. A szabadalvűpárt elnöké-

nek erre vonatkozó kérdésére Lukács László az alábbi levelet írta:

Nagyságos Pártelnök Ur! Nagyságodnak mai napon vett b. levelére a következőkben van szerencsém válaszolni: Az a körülmény, hogy a győri választókerület szabadalvűpártja részéről történt és általam elfogadott jelölés dacára nem jelentem meg a kerületben programbeszédemet megtartani, nem a választókerület i.ánti figyelmetlenségnek, hanem a mint ezt annak idején az itt megjelent küldöttségnek is jeleztem, tisztán csak rendkívüli nagymérvű elfoglaltságomnak és annak a körülménynek tulajdonítható, hogy mint a kormány aktív tagjának, működése és elfoglalt állásponjtja minden kérdésben bizonyára mindenki előtt ismeretes. Teljesen alaptalan tehát ebből a körülményből olyan következtetéseket levonni, mintha én az aktív politika teréről visszavonulni készülnék, vagy nem bírnék tudatával azoknak a kötelességeknek, melyek az esetben hárulnak reám, ha a győri szabadalvűpárt a képviselői mandátummal engem tisztel meg. Azt hiszem ugyan, hogy oly egyéneket, a kik bizonyos politikai célzattal általuk is alaptalanoknak tartott híreket közölnek, semminemű eszközökkel sem sikerülend hallgatásra, vagy híresztelések alaptalanságának beismerésére rábírní: mindazonáltal tisztelettel kérem Nagyságodat, hogy amennyiben szükségesnek találja, méltóztassék jelen soraimat bármely irányban felhasználni. Kitűnő tisztelettel maradván Nagyságos pártelnök urnak, alázatos szolgálója, Lukács, s. k.

Oklándról írják lapunknak: Szabady főszolgabíró Pap Mózes községi bírót és Szabó Mózes községi pénztárnokot állásuktól felfüggesztette, mert a homorodszentmártoni „Gazda-Kör” helyiségére ellenzéki lobogót tűztek ki. Az oklándi ellenzék reméli, hogy lesz elég igazságérzet és elfogultatlanság Udvarhelymegye alispánjában a határozatok megváltoztatására.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Uj tanár. A nyiregyházi főgimnázium tanárkara Kameniczky András helyettes tanárrá választotta meg. Kameniczky e héten foglalta el tanszékét.

Hírek a főiskolából. Az akadémia tanszakaira a beiratkozás most folyik. Megjelent a második félév tanrendje is, amely jelzi, hogy a második semester február hó 1-én kezdődik. Az új félévben kezdi meg előadásait dr. Kun Béla, a jogtörténet és az egyházjog új tanára. Ugyancsak e félévben már elfoglalhatja tanszékét dr. Haendel Vilmos is, akit a múlt félévben betegsége gátolt előadásai megtartásában. — A mai képviselő választások alkalmával a főiskolában mindenütt szünetel a tanítás, ami a diákoknak érthető örömet okozott. — Az akadémian az alapvizsgálatok bevégeztek és örömmel jegyezhetjük fel, hogy eddig nem igen tapasztalt sikerűek voltak úgy az első, mint a második alapvizsgák.

Tanáregyesületi közgyűlés. Az Országos Református Tanáregyesület évi rendes közgyűlése április 25—27. napjain, Budapesten fog lefolyni. A központi igazgatóság nevében Dóczy Imre tanáregyesületi elnök most küldötte szét a közgyűlés meghívóit.

VIDÉK.

Lembergi katonaság Szabolcsmegegyében. Nyiregyházáról jelentik lapunknak, hogy a lembergi 30-ik gyalogezred egy-egy zászlóalj Kisvárdára s Nyirbátorba utazott, hogy a választásokon rendet tartson. Nyiregyházán e szerepet a lembergi 4-ik ulanus-

ezred egy osztálya fogja betölteni. A galiciai katonák különvonaton érkeztek Szabolcsba.

Az orosz forradalom.

Reptül a bomba!

— Távirati tudósítás. —

Az orosz munkások a katonai puskák ropogtatására bombával válaszolnak. Szentül-szembe ők a gyöngébbek, előveszik tehát a nihilisták régi fegyverét a bombát s avval dolgoznak!

Mai távirataink ezek:

Pétervár, jan. 25.

A forradalmárok főterve az, hogy a fővárost elzárják a vidéktől. Az összes vasutakat, táviró- és telefonvonalakat meg akarják rongálni. A munkások, akik megkísérelték a Czarszkoje Szelo elleni előnyomulást, az uton a pétervár—czarszkojeszelo vonal nagy részét megsemmisítették. Egy másik terv arra irányul, hogy Pétervárott az összes nagyobb épületeket felgyújtás vagy bombával elpusztítsák, hogy így az izgalmat fokozzák.

Tolsztoj levele.

A reggeli lapok megírták, hogy Alexandra cárné megkérte Tolsztojt, hogy intézzen csillapító levelet a sztrájkolókhöz. Mint nekünk Varsóból jelentik, Tolsztoj ezt válaszolta a cárnénak:

Édes testvérem!

Életemmel, munkámmal, lelkiösmertemmel jönnék ellenkezésbe, ha a fölébredt népnek most azt mondanám: „eredj vissza, huzd tovább az igát.” Az erőszakosságot én nem helyeslem. De mondd édes testvérem, mi az, amit ti, a katonáitok, a hivatalnokaitok és papjaitok évszázadok óta a néppel mivelnek? Nem a legrettenetesebb erőszak? Hát nem láttátok, hogy a ti erőszakotokra csak ilyen válasz érkezhetik?...

Azt mondd, hogy csillapítsam le a népet. Hátha a tenger hullámainak azt fogom mondani: „nyugodjatok el”, akkor engedelmességedni fognak nekem?

Édes testvérem, most az a föladatunk, hogy szívünk egész melegevel a szerencsétlenek felé forduljunk. Az özvegyek felé, az árvák felé, akiknek a férjüket vagy apjukat a golyó megölte.

Édes testvérem, az Uristen vezéreljen téged.

Tolsztoj Nikolajevich Leó

Még egy vérfürdő.

Pétervár, jan. 25.

Tegnap délután öt óráig nyugalom volt Pétervárott és Czarszkoje-Szelóban; ekkor egy fél testőr lovasezred és egy üteg tűzország eleje ment azoknak a munkásoknak, a kik Kolpinóból Czarszkoje-Szeló felé haladtak. A katonák több sortüzet adtak, a mire aztán a munkások szétszaladtak. A csapat ezután elindult Kolpinó felé és körülzárta a

Elismert legjobb magyar pezsgő Pártos és Surányi pezsgőbogyárosok
a „FREGOLI SEC”
Készítik: Budapest, VII. József utca.
Kapható minden előkelő kávéházban vendéglőben és szállodában, s a legtöbb jó hírű fűszer csemege üzletben. Utánzástól óvakodjunk!

helyiséget. A katonák itt borzasztó vérfürdőt rendeztek, amelyről még nem érkeztek közelebbi részletek. A munkások felkelése el van nyomva, de általánosan azt hiszik, hogy a munkások most a merényletek egész sorozatával fogják magukat vereségükért megboszulni.

Katonáink Oroszországba masiroznak.

Hihetetlen, képtelen hír érkezik Bécsből. Ime így szól a távirat:

Az oroszországi forradalomnak az lesz a következménye, hogy magyar-osztrák katonaság be fog vonulni a határos kormányzóságokba a rend helyreállítására végett. A bécsi és a pétervári kormány között erre vonatkozólag már teljes megállapodás jött létre. Galiciában már legközelebb három hadtestet fognak mozgósítani és a kerületi parancsnokságoknak már megküldték a szükséges összegeket és mindegyik hadtestnek hat millió koronát bocsátotak rendelkezésükre.

... Ismételjük, hogy ebben a híresztelésben hinni nem tudunk.

Hiszen a cárnak van még hűséges katonája elég; a vasárnapi ötezer halott ékeszólóan beszél róluk. Nincs szükség tehát arra, hogy a negyvenkilencediki szolgálatokat most fizessék vissza Russziának.

A cár ukája.

Pétervár, jan. 25.

(Éjjel 1 óra 40 perc. A pétervári távirati ügynökség jelentése.) A végrehajtó szenátushoz a következő cári rendelet érkezett közzététel végett:

Az utolsó pétervári napok eseményei szükségesnek mutatták a rendkívüli időnek megfelelő intézkedések megtételét az államrend és a közbiztonság fentartására. Ezért szükségesnek tartjuk a pétervári főkormányzói állás létesítését, a főkormányzókra vonatkozó és következő törvényes határozatok és szabályok alapján: 1. a pétervári főkormányzó alá rendeltetik Pétervár város és kormányzóság; 2. az államrend és a közbiztonság fentartásának kérdése tekintetében a főkormányzó alá vannak rendelve az összes helyi polgári hatóságok; 3. a főkormányzónak joga van a belügyminiszterrel való egyetértésben a cenzura-rendelet 140. §-ában foglalt intézkedésekhez folyamodni; 4. eltekintve a törvényben lévő kötelező intézkedésektől, jogában áll a főkormányzónak obligatórius intézkedéseket tenni a közrend és biztonság tekintetében (a büntetés és az eljárás megállapításával az intézkedések átjátszása esetében), a fokozott védelemtől szóló törvény 15. és 16. §-a értelmében; 5. ez ügyek végrehajtásával a főkormányzó megbízhatja az alája rendelt pétervári kormányzót és városkapitányt. Jogában áll a főkormányzónak a helyi hatóságok számára katonaságot kérni, mihielyt ezt jónak tartja és belátása szerint állapíthatja meg a fegyvernemet, valamint a csapatok számát, amelyek azután rendelkezésére állanak; 6. a főkormányzó alá tartoznak hivatalos kerületében Szent-Pétervárt a csendőrigazgatóság, valamint a vasúti csendőrség és rendőri tekin-

telben az összes hatóságok és hivatali személyek vasúti célokra kisajátított területen is. Rendőri tekintetben a főkormányzó alatt állanak a korona összes gyárai és műhelyei hivatalos kerületében; 8. a belügyminiszternek összes jogai a városi hatóságok és a szemsztvo tagjainak megerősítése tekintetében a főváros és a kormányzóság területén a kormányzóra megy át. A főkormányzónak joga van egyes egyéneknek tartózkodását megtiltani.

Pétervár, jan. 25.

Gabon lelkész felhívást bocsátott ki, melyet százezer példányban osztottak ki. Ebben proklamálja a szerb háborút s az orosz pogárokat hűségesküjök alól felmenti.

London, jan. 25.

A Daily-News jelentése szerint Bernikow anarkista tegnap Genfből Londonon át Oroszországba utazott.

Helsingfors, jan. 25.

Itt tegnap nagy tüntetések voltak. A kereskedők boltjaikat betörés ellen biztosították.

SZÍNHÁZ.

Frizzó Fregoli tegnap kétszer is bemutatta ördögös ügyességét. Délután zsúfolt ház közönsége tapsolt neki, de az esti előadás már nagyon kis publikuma volt. Frizzó mutatványaival mindkét előadás tetszést aratott. Ma már társulata tagjaival együtt elutazik.

Csokonai emlékezete a színházban. Szombaton Csokonai százéves halálának évfordulójának előestélyén a színházban Shakespeare „Tévedések játéka” c. műve kerül színre. Az előadás előtt Csiky László elszavalja Vályi Nagy Gusztávnak Csokonait dicsőítő szép ódáját, melyet a Kaszinó Kazinczy-pályázatának bírálói a második díjra érdemesítették.

A Színházi Ujság minden előadás szövegét és színlapját, azonkívül a legérdekesebb színházi híreket is közli. Egyes száma ára három krajcár.

UJDONSÁGOK.

A közönség és a választások.

A szavazó polgárok közt bizonyára nincs már senki, a ki teljesen ne lenne tájékozva arról, hogy miképen kell teljesíteni legfőbb polgári kötelességét. E tekintetben nyugodtak lehetünk, hogy a választás nyugodtan fog lefolyni, ha a mozgalmakban zajos lesz is. De nagyon természetes, hogy a nem szavazó közönség is együttérzéssel fog résztvenni a mozgalmakban. Természetes dolog ez, hiszen a hangulatokat lenyűgözni nem lehet s nem lehet megtiltani, hogy a nem szavazóknak is legyen meggyőződésük egyik, vagy másik irányban. Nagy nap a mai Debrecen történetében, csoda-e, ha Debrecen egész közönsége kíváncsi az eseményre. Mindazonáltal nagyon kérjük a

közönséget, hogy hangulatai által a mai napon ne ragadtassa el magát s tartózkodjék mindenféle demonstrációktól, különösen a katonai és rendőrségi kirendeltséggel szemben.

Ne demonstráljon az utca egyik irányban sem, hiszen ezek a tüntetések a választások eredményére befolyással úgy sem lehetnek. Az eredményt is vegye a közönség úgy, a mint van. Ne ragadtassuk el magunkat se a diadaltól, se az elkeseredéstől. Ha méltánytalanságot kell elszenvednünk, alkalom nyílik annak megtorlására törvényes uton. A kormánypárt úgy is abban bizik, hogy rendezavarások fognak történni, a mikor is ezeket a zavarokat csakis a kormánypárt használhatja ki saját céljaira. Esetleges zavarok csak a kormánypárti jelölt javára szolgálnak, mert akkor alkalom nyílik arra, hogy az ellenzék visszatarthassák a szavazástól, különösen az ipaéos polgárokat kérjük, hogy alkalmazottjaikat világosítsák fel erről s lehetőleg foglalkoztassák őket otthon. Az iskolákban nem lesznek előadások. A szülők figyelmét felhívjuk erre s gyermekeiket ne engedjék el hazulról, miután azoknak az utcán semmi keresni valójuk nem lesz.

Az utcán járó-kelőket, tekintettel arra, hogy szavazók-e, vagy nem, pedig kérjük, hogy az esetleges rendőri felszólításnak szó nélkül tegyenek eleget. Általában igyekezzék mindenki a rendet, nyugalmat a város területein biztosítani. Gyakorolja városunk legszentebb, legszebb jogait méltóságteljesen, higgadtan, nyugodtan. Ezzel szemben a katonai és rendőri kirendeltségek vezetőit, irányítóit is kérjük a higgadságra. Megeshetik, hogy nagyfokú értelmetlenséggel fognak találkozni. Felebaráti béketűrés vezesse őket összes ténykedésükben. Mert csak ezek után biztosíthatják forrongó kedélyek közt is a nyugalmat és békét.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

* Ifj. Tisza István alapvizsgálója. Ifjabb Tisza István gróf, a miniszterelnök fia, ki érettségi vizsgáját a debreceni főgimnáziumban állta ki, a budapesti tudományegyetemen tegnap egyhangú kiténtetéssel tette le az első jogi alapvizsgát.

* Haendel Vilmos itthon. Haendel Vilmos dr., a jogakadémiának egyik szinpatikusabb tanára, kit betegsége miatt az első félére szabadságoltak, tegnap egészségesen hazaérkezett Debrecenbe s február 1-től kezdve rendszeresen megtartja előadásait. Haendel dr. egyik budapestvidéki szanatóriumában ke-

A Schmidthauer-féle

Égőmágnóli

keserűviz reggel félgyórral használva, a természet által nyújtott legköltőesebb gyomor-, bél és vértisztító, amellyel rendkívül jó étvágyat hoz. — Üvege 50 fillér. — Csak a felét kell bevenni, mint más keserűvizekből, azért kapható mindenütt kis üveggel is 30 fillérért. — Debrecenben kapható: Konczek G., Komlóssy L., Főlegyházi J., Tóth K., Deutsch L., Krausz J. B., Riekl J. Z., Váray J., Mayer J. Geréby utóda, Lusztig és Bán, Fritsch, K., Parti F., Kertész S., Róth Antal, Merk F., Weisz M., Darvas M., Körökényi A., Farkas H. fűszer kereskedő uraknál.

resett és talált gyógyulást idegja ellen, melynek a gondos kezelés s a hosszú pihenő után ma már nyoma sincs. Debrecenben bizonyára sokan fognak örülni a kitűnő fiatal professzor örvendetes felépülésének.

*** A Szent-Erzsébet nőegylet táncestélye.** A debreceni Szent-Erzsébet egyesület szegényei javára február hó 4-én, szombaton az Arany Bika szálló dísztermében táncestélyt rendez. Kezdeté 8 órakor. Személyjegy 2 korona. Családjegy 5 korona. Páholyjegy 10 korona. Jegyek kaphatók a meghívó előmutatása mellett Kontsek Géza és Riesz Lipót urak üzletében. A t. c. hölgyeket kérjük, hogy valóban egyszerű öltözetben megjelenni és sok jó kedvet magukkal hozni sziveskedjenek. Az urakat is kérjük frakk nélkül, de annál több tánc kedvvel és kitartó erővel feljönni. Óhajtanók, hogy kedélyes, fesztelen mulatság legyen! Debrecen, 1905. január hó. Az elnökség: Özv. Váradi Szabó Jánosné elnök, Csanak Józsefné, Wolafka Antalné alelnökök.

*** Bethlen Sára grófnő temetése.** Otterstedti báró Otterstedt Károlyné, született bethleni Bethlen Sára grófnőt tegnap délelőtt 11 órakor helyezték örök nyugalomra Marosszentgyörgyön, a Bethlen grófi család ősi sírboltjába. A temetésen a Bethlenek s több más erdélyi magnás család tagjain kívül résztvett Marostordamegye egész intelligenciája, mely tisztelője volt az elhunyt grófnőnek. Bethlen Sára grófnő ötven évet élt.

A kiadott gyászjelentés így szól: Alulírott szívük legmélyebb fájdalommal tudatják, hogy a hűn szerető testvér és rokon otterstedti báró Otterstedt Károlyné szül. bethleni gróf Bethlen Sarolta életének 50-ik évében, rövid, de türelemmel viselt kínos szenvedés után a halotti szentségek buzgó felvételével, folyó évi január hó 23-án reggel 5 órakor az Urban csendesen elszenderült. Hült tetemei f. hó 25-én d. e. 11 órakor a lelki üdvéért tartandó szent mise után fognak a marosszentgyörgyi sírkertben örök nyugalomra helyezettetni. Nyugodjék békében! Marosszentgyörgyön, 1905. évi január 23-án. Özv. gróf Kun Istvánné gróf Bethlen Rozália, gróf Bethlen Emma, gróf Bethlen Anna, mint testvérei. Báró Petrichevich Horváth Kálmán, neje és családja, Máriaffy Lajos és családja, mint rokonok.

*** Bebiztosított cégtáblák.** A debreceni kereskedők élénken s bizonyos fájdalommal emlékeznek vissza a híres harmadévi *pótválasztásra*, hol a tüntető nép különös szeretettel esett neki kövekké az üvegből készült, sokszor egész kis vagyont érő cégtábláknak. Mivel hasonló eshetőségtől most is tartanak, mivel továbbá a biztosító társaságok ilyen zsánerü balesetbiztosításokat nem hajlandók kötni, most maguk a kereskedők biztosították a táblákat. Tegnap délután már csaknem valamennyi nagy cég üvegtábláját deszkával szögezték be s e deszkakerítés fölé vászonra nyomott cégiratot feszítettek ki. — Lehet s adja Isten, legyen is fölösleges ez a furcsa bebiztosítás; a

kereskedők óvatosságán viszont nem csodálkozhatik senki sem, kinek az 1901-iki rombolás szomorú képét látnia alkalmá volt.

*** Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Csizmadia András ref. 69 éves, Szilágyi Ferenc ref. 58 éves, Végh Dánielné r. k. 41 éves, Pap Lajos ref. 59 éves, Némethy Lajos ref. 69 éves, Varga Mihályné ref. 41 éves.

*** Tisza István jelöltsége Hajduböszörményben.** Az ország választókerületei közül tudvalevőleg a hajduböszörményi választ legutóljára képviselőt, február 2-án. Talán e nagyon kitölt határidő miatt, talán más okból kelt szárnyra egy hír, melyről ma a főváros összes lapjai teljes komolysággal irnak. Az a hír terjedt el nevezetesen politikai körökben, hogy *Tisza István miniszterelnök, ha a Belvárosban s Miskolcon is elbukik, a hajduböszörményi kerületben fog fellépni szabadelvű programmal.* No majd ott is elbukik!

*** A képes-levelező-lap alkonya.** Elérkezett már a képes és egyéb levelezőlapok alkonya, egy sokkal érdekesebb tárlmány: gramfonlevezőlap hatalmasan le fogja szorítani a szintérről. Bécsből írják, hogy egy ottani mechanikus következő tárlmányát teszi közzé: Szerkesztett egy különös fonografot, mely a belemondott szavakat egy vékony gramfon lapra nyomja le, melyeket rendes levelezőlapra ragasztva lehet elküldeni. Ha címzettnek megfelelő gramfonja van, akkor szépen meghallhatja a mit üzen neki a küldő. A tárlmányt most kísérleteznek s ha beválik, nagy háttal lehet a levelezés alakulására.

*** A katonaság elosztása a mai választásokon.** A 39-ik gyalogezred parancsnoka ma ezredparancsban rendelkezett a katonai fedezet elosztása dolgában. El rendelkezés szerint az ezred második zászlóalja reggel hat óra után kivonul a választási helyiségek elé; a II. kerületi választásánál, a városháza előtt *Rabai kapitány* vezénylete alatt, a III. kerületi választásánál, a Szent-Anna utcán *Klein kapitány* vezetése alatt 150—150 katona foglal helyet. A katonák táskája élestölténnyel is el lesz látva. Az I. kerületi választásánál a 3-ik honvédgyalogezred egy százada tartja fenn a rendet, mely szintén már reggel kivonul a választási helyiség elé. A 39-ik gyalogezred negyedik zászlóalja s önkéntesei a laktanyában állandó készenlétben lesznek, de csak szükség esetén vonulnak be a városba.

*** A Szabó Kálmán pártja,** amely ma lelkesedéssel s a legszebb kilátásokkal járul az urna elé, a következő felhívást tette közzé: Felhívás a Debreceni Uj-Párt mindhárom kerületbeli választó polgáraihoz. A Debreceni Függetlenségi és 48-as Párt és a mi pártunk közt a ma megejtendő országgyűlési képviselő választás alkalmára való szövetkezés azt a nagy célt szolgálja, hogy a legmagyarabb város választó polgársága példát mutasson az egész országnak az ellenzéki lobogó győzelemre juttatásával. Debrecen mindhárom kerületében győznünk kell a

kormánypárttal szemben. Ezt a célt csak úgy érhetjük el, ha a két ellenzéki párt kölcsönös támogatásának végrehajtását minden ellenzéki választó polgár előmozdítja az által, hogy szavazati jogát az ellenzéki jelöltre jogosan érvényesíti. Felhívjuk azért pártunk elvét valló összes választópolgártársainkat, hogy a mai képviselőválasztáson mindnyájan járuljanak az urnák elé és szavazataikkal tegyék lehetővé, hogy az ellenzéki zászlók diadala Debrecen mindenik kerületében biztos és minél nagyobb legyen. Debrecen, 1905. január hó 25. Az Uj-Párt elnöksége.

*** Apponyi Albert gróf Debrecenben.** Apponyi Albert gróf, a függetlenségi eszmék egyik legnagyobb apostola, az ország legkiválóbb államférfia tegnap délután Debrecenben időzött. Apponyi Szathmáron járt, a *Kelemen Samu dr. jelöltséget* támogatni. Ez volt az utolsó állomása Apponyinak, ki két hét alatt ötvenhárom különböző helyen mondott beszédet az ellenzék jelöltjei érdekében. A gyorsvonaton jött Apponyi Szatmárról s közel husz percig itt időzött a vasuti állomáson, hol az összeverődött közönség, mikor felismerte őt, *lelkes éljenzéssel üdvözölte s percekig tartó ovációban részesítette Apponyit,* kit — mint láttuk — alaposan megviseltek a folytonos utazás és agitáció fáradalmi.

*** Elfogott tolvaj.** Tegnap a déli órákban egy elég jól öltözött ember állított be Bacsó János Árpádtéri korezmájába. Két deci bort rendelt s helyet foglalt egy asztal mellett. A korezmában rajta kívül nem volt más vendég. Lassan szüresölte az előtte levő kevés bort, hogy minél tovább ülhessen a korezmában. Egy órai ott időzés után felállott, fizetett és távozott. Alig távozott el, Bacsó észrevette, hogy az asztal fiókjában levő mintegy 10 korona aprópénze eltűnt. Bacsó ugyanis egy pillanatra magára hagyta vendégét az ivóban, a mit ez nem hagyott kihasználatlanul. Utána rohant a tolvajnak, a kit Láng Miklós borbély üzletében szerencsésen meg is talált. Eppen beretválták. Rendőrt hivatott, a ki azután a központra kísérte. Allítólag Scherfer Sándornak hívják s foglalkozására nézve ügynök volna. Letartóztatták.

*** Rákosi Viktor győzelme.** Hiába is akartak a nánási kerületben *Rákosi Viktorral* szemben ellenjelöltet állítani. Végre is nem akadt ellenjelölt, úgy hogy Rákosi megválasztása előreláthatólag egyhangu lesz s reggel 9 órakor már véget is fog érni a választás. Ebbe a választó kerületbe se nem kértek, se nem küldenek katonaságot.

*** A városháza hivatalaiban** a mai napon nem lesznek hivatalos órák. Külömben már tegnap deszkafallal elkülönítették a városháza emeleti folyosóit, úgy hogy a főbejáratról csak a közgyűlési nagyterembe, a Kossut-utcai bejárattól pedig csak a kistanácsterembe lehet menni s a többi hivatali helyiségekkel ez uton közlekedni nem lehet. De hát ott keresni valója úgy sem lehet senkinek, miután hivatalos órák sehol sem tartatnak.

Gondy és Egey

saját fényirdai palotájában **Kitűnő matt-fényképek**, a többiekkel **egy árban** készülnek. Drága házbér, kirakat kidíszítés és hirdetések költsége megkimélve, olcsóbbak.

* **Elveszett.** Sesztina 8. sz. udvarból, Simonffy-utcán jövet, Piac-ateán keresztül, Zádor-üzlet sarkától Kossuth-utca sarkáig, onnan Széchenyi-utca 2. sz. házig menet, elveszett egy személyes, fontos iratokat tartalmazó piros pénz-bórtárca. A szíves megtaláló illő jutalmat kap Széchenyi-utca 25. számú háznál.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképtárlás a műterem kapubejáratánál levő kirakatokban.**

* **Az angol királynő szálloda éttermében minden este olgány-zene.**

* **Báli keztük, legyezők,** crepe de chine, moulin depoi, liberty, selyem, bársony és plüsch, plissé fodrok minden színben, 15 és 25 cm. szélességben, legelőbban szerezhetők be Bartha Kálmán főtéri üzletében, városház-épület.

* **Fármal ibolyaszappan** név alatt egy kitűnő mosdószappan van forgalomban. Rendkívül kedves, gyöngéd ibolya-illata s bőrfinomító, üdítő hatása van e szappannak, úgy, hogy a legérzékenyebb arcbőrök is használhatják. Ennél jobbat sem a bel-, sem a külföldön nem csinálnak, még ha drágábban adják is. Egy darab 80 fillér, három darab 2 korona 20 fillér. Készíti Szabó Béla pipere-szappangyáros Miskolcon. Kapható Debreczenben: Tóth Béla, Mihalovits Jenő, Grósz Nagy F., Muraközy L., Balázs Ö., Kovács Nándor, Szilé F. gyógyszerészeknél, Kálnai Lipót, Borsos Kata, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Márton Gyula, Benyáts Emil, Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor, Mentze Henrik, Komlóssy Lajos kereskedőknél. H.-Szoboszlón: Körner Bélánál. Más, kitűnő mosdószappanaim 20 fillértől feljebb kaphatók.

* **Menyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyak** igen olcsón kaphatók Mentze Henrik újdonságok áruházában, Piac- és Szent Anna-utca sarkán.

* **Gyenge, görvéllykóros, vérszegény, tüdőbajra hajlandó** gyermeknek legjobban ajánlható a **Mihalovits-féle iztelen osukamájolaj**, melyet, miután sem kellemetlen szaga, sem kellemetlen íze nincsen, szívesen vesznek be a gyermekek. Kapható Mihalovits J. gyógyszerárában, Debreczenben.

* **Báli legyezők,** bali keztük, divatos hajcsattok, fésűk, hajtűk, illatszerek, szappanok legelőbban szerezhetők Fisch Testvérek üzletében, főtér.

* **Hányásrohamban az első segítség,** ha Kufeké-féle gyermeklisztet adunk minden tej nélkül, mert a tej a betegség csirájának kedvező alap a tenyésztésre és a beteg bél nem emészt meg. Az által, hogy a gyermeknek tej nélkül Kufeké-féle gyermeklisztet adunk, amely a dextrin és cukor formájában benne lévő növényi tojásfehérjével, a tenyésztésre rosz alapot teremt a betegség csirájának és ezzel csökkenti a bélben az erjedést, gyakran a betegség kezdetén sikerül a hányást megszüntetni, ezzel a táplálék fölvételét ismét lehetővé teszi és a testnek a betegség ellen való ellentálló képességét növeli. De még a hasmenésre is igen kedvező hatása van a Kufeké-féle gyermeklisztnek.

Mindenféle
nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón
kiállít a
Debreceni Ujság
nyomdája,
Lamprecht-palota 42.

TÁVIRATOK.

Tűz a borszéki fürdőn.

Budapest, jan. 25. Szászrégenből jelentik: Borszákon a nemrégiben megújított melegfürdő épülete tegnap este teljesen leégett. A tűz oka ismeretlen, de azt hiszik, hogy szándékosság forog fenn.

Kecskeméthy női ruhában.

Bécs, jan. 25. A Corr. Wilhelm jelenti, hogy Kecskeméthy Győző Singaporeben, egy kis házikóban lakott s női ruhában járt. A

rendőrség fölismerte, de sikerült neki menekülnie.

Orosz-japán háború.

London, jan. 25. A portarturi kórházakban 15000 sebesült van. A kapituláció óta 500 ember halt meg.

Forradalom Oroszországban.

Moszkva, jan. 25. Gapon lelkész, az ismert pétervári szocialista vezér ide érkezett. A sztrájk hihetetlen módon gyorsan terjed. Tizenöt-ezer főnyi munkás vasrudakkal, bombákkal felfegyverkezve bejárta a várost, folyton hangoztatva:

— **Pusztuljon a cár, pusztuljanak a gyermekek gyilkosai!**

A kaszárnyákba zárt tartalékosok kifizették a kapukat s a munkásokhoz csatlakoztak. A kivonuló katonaság egyik tisztjét a munkások agyonlőtték, a másikat megsebesítették. A harc tart, kölcsönösen lövöldöznek katonák és munkások egymásra. Eddig 100 munkás és 50 katona elesett.

Vilnában és Radonban szintén kitört a sztrájk.

Forradalom Orosz—Lengyelországban.

Krakkó, január 25. Orosz—Lengyelországban a forradalom kitörése küszöbön áll.

Hogy bántak a kivándorlókkal.

New-York, jan. 25. A Vaterland nevű személyszállító gőzösön 10 magyar kivándorló meghalt. Megállapították, hogy a hajó konyhárossz tápláléka miatt haltak meg.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Előléptetés.** A király dr. Sarvay János nyiregyházi törvényszéki bírót a VII. fizetési osztályba sorozta, törvényszéki bírónak nevezte ki.

§ **Szünet a bíróságnál.** Ma sem a kir. ítélőtáblán, sem a törvényszéken, sem a járásbíróságnál nem tartanak főtárgyalásokat. A tanácsok is pihennek s a bíróságok összes személyzete oly szünetet tart, mint ünnepnapokon szokás.

HIREK.

Éjjeli posta.

Két zsidó leány elrablása.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Szófia levelező írja: Az itteni macedon komité valóságos réme lett a békés polgárságnak. A hatóságok vagy nem akarnak, vagy tehetetlenek rendet csinálni és így a komité valósággal állam az államban.

Igy a minap a bolgár főváros legnépesebb utcájában a komitácsik a végrehajtókra rohantak és a hatezer frank beszédet adott erőszakkal elvették tőlük azzal a kijelentéssel, hogy a nép pénzét Macedonia felszabadítására fogják fordítani. Még vizsgálatot sem indított a hatóság.

Ugyanaz nap még föltűnőbb eset zavarta meg a bolgár főváros békéjét. Több

macedón fölkelő betört Juca-Bunár nevű szófia negyedbe és két izraelita leányt elakart hurcolni. A városnegyed izraelita lakossága felbőszült a vad macedonok ellen és puskával fölfegyverkezve rájuk rontott, kettőt közülök agyonlőtt.

A bolgár hatóság — az izraeliták ellen indította meg a vizsgálatot. Az eset óriás felháborodást idézett elő Szófiában.

Katonák és mezei munkások harca.

(Éjjeli express tudósítás.) Rómából táviratozzák, hogy Francavillában, Taranto és Brindis környékén tegnap véres összeütközés volt földmivesmunkások és a katonaság közt. A munka nélkül szűkölködő parasztok tegnap reggel városba csődültek és lármásan fenyegetőzve követeltek munkát. Egnéhány ablakból a parasztokra lőttek, amire azok kövekkel dobáltak be az ablakokat és a boltok kirakatait. A városi hatóság karabnereket küldött a zavargók ellen. A katonaság szuronyral kergette szét a munkásokat, akik közül nyolcan meghaltak. A zavargók közt állítólag sok szocialista katona is volt.

Leugrott a harmadik emeletről.

(Éjjeli express tudósítás.) Ma délelőtt a Hernád-utca 26-ik számú ház 3-ik emeletéről leugrott Schossberger Gyula 30 éves nyverbázi illetőségű kereskedelmi utazó. Agyrázkódást és súlyos belső sérüléseket szenvedett.

KÖZGAZDASÁG.

Gabona-tőzsde.

	100 kilogrammonként	1905. jan. 23-án.)	1906. jan. 25-én.)
Buza, tiszavidéki	19.75 K.-tól	20.65 K.-ig	
" pestvidéki	19.75	20.45	
" bányási	19.75	20.35	
Rozs	14.60	15.10	
Árpa, takarmány	14.25	14.65	
Zab	13.95	14.50	
Tengeri, belföldi	15.40	15.60	
Repce káposzta	—	—	

Budapesti sertésvásár.

(A kőbányai sertéskereskedelmi csarnok jelentése 1905. jan. 23-án.) Jegyzések: Magyar elsőrendű öreg nehéz, páronként 400 kilogrammon felüli sulyban 106 fillértől 107 fillérig, öreg közép páronként 300—400 kgr. — Fialat nehéz páronként 320 kilogrammon felüli sulyban 112—114 fillérig. Fialat közép páronként 251—230 kgr. sulyban 110—112 fillérig. Fialat könnyű 250 kgr. sulyban 110—112 fillérig.

A Hámor család.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

Iren és Tibor ezután is sokáig maradtak együtt. Az aranyifjuság megtette ugyan a kísérletet, hogy közel félközzék a bájos leányhoz, de hiábavaló volt minden. Iren olyan nyilvánvaló jelét adta annak, hogy a Tibor társaságán kívül nem óhajt mást senkit, hogy később zavartalanul s boldogan beszélgethetett azzal az ifjuval, a kihez már oly régen a anyai szeretettel vonzódott.

A hosszas együttlét során őszinte szó fakadt a Tibor ajkairól is. Bevallotta Irennek, hogy milyen tisztelettel, milyen mély-séges szeretettel gondolt mindig rá.

— Igazán? — röpillt el az Iren ajkairól a boldogságsugta kérdés.

— Bevallom. Szeretem édes atyámat. Örömmel voltam mellette, de az igaz ok, a miért olyan hosszú időn kitarítottam Csorváson, nem az volt, mert megfelelő állást nem kaptam.

— Hát mi? — érdeklődött Iren.

— Kaphattam volna olyat, a minőt most kaptam többször is, de nem mentem, ott akartam maradni Csorváson, odahuzott a szívem.

— Tibor! . . . Azt mondta, a szive . . .

Hogy érti ezt?

— Önért, egyedül önért maradtam ott édes Iren. Boldog voltam, ha napiban csala

egyszer is láthattam s még boldogabb, ha olykor-olykor kegyesen megszólított... Irén, ha akkor bepillanthatott volna a szívembe. Meggyőződhetett volna arról, hogy a legtisztább szerelem lángja lobogott s mélységesen égett a reménytelenséggel...

— Reménytelen? ... Honnan következteti?

— Honnan? ... Én, a szegény ifjú s ön a dús gazdag leány. Hát remélhetek-e én? Szülei joggal igyekeznek azon, hogy magát édes Irén olyan férfinhoz adják, aki méltóságával, nevével fényt, dicsőséget, nimbuszt visz a Hámor családba... De én, a gépész mérnök... Hogy remélhetnék én?...

Irénnek a szíve dobbant meg. Hát Tibor szereti őt? ... szeretik egymást... Oh milyen édes, milyen gyönyörködtető, mennyire boldogító tudat ez... Hirtelen körülnézett, akkor vette észre, hogy a kis szalonban ketten vannak s nincs a közepükben senki. Bársony kezeivel megfogta a Tibor kezét s oda hajolva hozzá, úgy sugta:

— Csak az remélhet, akit én viszont szeretek...

— És az? — kérdezte hirtelen Tibor.

— Ön az... ön az! ... röppent el az édes vallomás a Hámor Irén ajkairól, miközben akaratlanul is oda simult feje a Tibor vállához.

Az édes pillanat, a drága vallomás bátorságot adott Tibornak és gyöngéden magához ölelte Irént. Lehajtotta fejét, érezte az Irén forró lehelletét s a fenséges jelenetet egy forró, édes csók tette még gyönyörteljesebbé.

A boldogság azért oly pillanatnyi, mert a rákövetkező pillanatok már a megszokás útjára vezetnek. De az ő boldogságukat más ut vágta el hirtelen, váratlanul. Megriadtan röppentek szét. Marinkai jelent meg a kis szalonban hirtelen.

— Ah! — kiáltotta el magát.

Tibor hirtelen összeszedte magát. A meglepetést gyorsan váltotta fel a legszebb, a legférfiasabb fellépés.

— Kedves bátyám — szólott meg Tibor — a véletlen önt tanújává tette annak a jelenetnek, amelyben két szerető szív megértette egymást. Önnek módjában van ezt ellenünk kihasználni... Tartozom kijelenteni, hogy Irén kisasszonyt szeretem. Szeretem már évek óta... Azt hittem reménytelenül... Néhány pillanat előtt tudtam meg, hogy nem... Irén kisasszony is éppen úgy szeret engem... Ha ön gyönyörűséget talál abban, hogy bennünket el-

szakítson egymástól, most módjában van... De én tudom azt, hogy kedves bátyám nem szívvvel érez, megtudja érteni a mi szerelmünket és nem fogja összezuzni a szívünket.

Marinkai leplezetlenül nyilatkozott. Mérges tekintet vetett Tiborra, mint akitben ügyének, tervének s törekvéseinek a leghatalmasabb ellenfelét fedezte fel.

Fiatal barátom, ön ne appelláljon az én szívemre. Ön nem várhat tőlem egyebet, mint amit nekem megtenni első kötelességem. A Hámor család reményét törné össze, ha önt továbbra is megtűrnék itt, ahová beengedni se lett volna szabad. Ezzel megmondtam mindent. A többit majd elvégzik az Irén kisasszony szülei...

Marinkai nem hallgatta meg ezután a szólan akaró Irént sem, hanem sarkon fordult és kiment a kis szalonból.

Ketten maradtak újra.

Tibor sápadtan állott. Fejében bántó gondolatok kavargtak. Most támadt fel számára a régen remélt boldogság s egy mérges tekintet egyszerre lerombolta. Tisztában volt vele, hogy most már elszakasztják Iréntől.

Irén is észrevette, hogy Tibort aggodalmak szállták meg. Odasimult újra Tiborhoz, ragyogó két szemével szelíden nézett rá s ajkairól csendesen szálltak fel a bátorító édes szavak:

— Tibor... édes Tibor... Ne aggaszd önt a bácsi nyilatkozata... Bizzék bennem!...

III.

Marinkai dühösen távozott. A fényes társaság közzé vegyült s kereste Hámor Lászlót. A mint észrevette, sugva mondta neki:

- Gyere azonnal!
- Hová?
- Csak gyere.
- Miért?
- Mondanom kell valamit.
- Majd az estély után.
- Lehetetlen! Egy perc sincs vesztegelni való idő.

Ez hatott. Elég komoly kijelentés volt ahhoz, hogy Hámor László kövesse Marinkait, a ki már előre örvendezett azon, hogy Hámor Lászlót figyelmeztetheti az ő aggodalmi igazságára. Ugy történt, a hogy ő gondolta. De nem úgy lesz, ahogy Hámor Irén akarja. Itt az ő szándékának, az ő törekvéseinek, az ő céljának érvényesülni kell.

(Folyt. köv.)

Polgári Takarékos és Segélyszövetkezet

Debrecen.

olcsó kölcsönöket nyújt,

kényelmes visszafizetési feltételek mellett. A kölcsönök kamatai hetenként, a heti befizetésekkel együtt is fizethetők.

Árverési hirdetés.

A „Takarék- és Hitelintézet“ r.-t. zálogházában 1904. év augusztus havában elzálogosított, illetve 1904. november hó végéig lejárt 14607, 16556 sz. arany 11373—12927 számú egyéb ingó és a három hónál rövidebb idő alatt lejárt 18578, 19517, 20271, 20582, sz. zálogtárgyak közül azok, a melyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, 1905. február hó 9-én délután 2 órakor a zálogház helyiségében árvereztetnek.

Az igazgatóság.

Az üzlet teljes felosztása miatt hatóságilag engedélyezett

VÉGKIÁRULÁS Szifft Aladár

Piac-utca 24.

Divat és Béli Szövetek, Selyem baltistok, Himzett Moul, Delének, Mosó árúk, Kendők, Fehérneműek, fűzők, Nyakkendők, Kesztyők stb. Szabó kellékek és rövid árúk minden áron

végkiárusítatnak.

Az üzlet helyiség kiadó.

Letzter József

fényképészeti, festészeti és Fényképnagyítási műterme
Piac-utca 46., (Dr. Ujfalussy-ház.)

Alkalmi ajándékok.

Állandó fényképkiállítás a műterem kapúbejáratánál levő kiskioszkokban.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélnél tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be- küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

INTELLIGENS FIATAL szép független nő ösmeretséget óhajt kötni ugyanolyan uri emberrel. Levelet „Seicksalsschlüge 13.“ címen a kiadóra kérek.

„TÖRCSVÁRI ZOLTÁN“ levele van.

„HALVÁNY“ levele van.

EGY FESSZ esinos fiatal asszonyka óhajtaná ösmeretséget kötni, egy élteőbb keresztén úri emberrel ki őt anyagilag segitene. Levelet főpostára kérek. „Nem bánja meg“ címen.

Ajánlat.

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönöket házakra, földbirtokokra négyes kamatra, rövid idő alatt; drága kamatu kölcsönöket is négyes kamatra felcsereél Héry bankirodája, Debrecen, Egyháztér 3 sz. Nagytemplom mellett.

1 KG. szép mazsola 36. kr. 1 kg. papír héju dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 12 kr. 1 kg. családi kávé 1 frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszer üzletében. Csapó u. és kenyérpiac sarkán.

SZERÉNY IGÉNYŰ ügyes fiatal asszony alkalmazást nyer a gőzmosóházban Széchenyi-u. 42. 150—200 korona cautió szükséges.

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Ozim a kiadóban.

70 KR. EGY ORA tisztítás és javítás Pintér Dezső óránál, tanuló felvétetik.

Debreceni első elektrotechnikai vállalat, Távfeszítő és Távjelző berendezésekre, villámhárítók, villamvilágítás és erőátvitelrejelzőtelepek, tűzjelzők, vizálási mérők. — Elvállal mindennemű az Elektrotechnikai szakmába vágó berendezések és javításokat FÖLDVÁRI L. Kossuth-utca 1. sz. az udvarban. Telefon szám 168. Távfeszítő és táviró építéshez szükséges minden, nemű készülékek és anyagok, valamint gyógyászati-Physikai készülékek és telepek raktára. Kívánatra arjegyzéket ingyen, új töltésű vilamos zseblámpák érkeztek.

SZECSKAVÁGÓ járgánnyal lőerőre berendezve szalmát, zsopput és bármiféle takarmányt gyorsan és rövid idő alatt levág, jutányos árért. Eötvös-utca 66. szám alatt. Ugyanott a szeccsa kis és nagy mennyiségben kapható jutányosan.

PROGRESS egészségi szivarkahüvely főelárúsítás: Külföldi különleges levélbélyegeken, óriási választék Merklé Ferencznél, Fűvészkert-utca 14. sz.

KIADÓ AZONNAL Kossuth utca 6. számú házban az udvarban két szobás lakás. Értekezhetni Kaszanyitzky Endrónél.

KÖHOGÉSNÉL LEGJOBB cukor a Borsy-féle pemetefü czukorka, egy doboz 20 fillér. Főraktár BORSY és FARKAS fűszer- és csemege üzletében. Kapható Buday cukrászdájában Jóna s Jóna drogueriájában.

TISZTÁN KEZELT hegyi vörös, fehér és kerti borok üvegenként a legjutányosabb árban kaphatók. Eötvös-utca 66.

VÁR-UTCA tizenkét számú utcai 5 szobás lakás azonnal kiadó, értekezhetni Vár-utca 8.

SZABNI TANITOK 10 koronáért. Cím a kiadó-hivatalban.

ELTÖRT SZEMÜVEGET, vagy zwickert olesón kijavit és ujat is rendkívül olesón ad Fogel órás-optikus. Piacz utca 75. Bank palotával éppu szemben.

INFLUENZA ellen legbiztosabb szer a jó Cognac, bármely minőség és gyártmány kapható aá eredeti árban 5 százalék farsangi kedvezményel, Fritsch Károly fűszer és csemege üzletében, főté a Bika szállodával szemben.

Eladás.

AZ ONDÓDON 10 és fél hold föld, és aSzéchenyi kertben egy lakással allatott kert eladó. Értekezhetni Dr. Megyery Pál ügyvéddel Szécsényi utca 35 szám

EGY NYOLCZ ÉV óta fennálló fodrászüzlet eladó. Cím a kiadó hivatalban.

EGY KISEBB bolti berendezés eladó. Cím a kiadóban.

SZÓDAVIZ és ártéziviz töltésre egyaráut alkalmas gépezet, teljesen jókarban olesó áron eladó, cím a kiadóban.

A VÁROSI bérházban Simonfy utca 1. szám alatt 3 szoba és előszobából álló, irodának, vagy garcon lakásnak alkalmas másod emeleti helyiség május 1-re kiadó. Értekezhetni az Ipartestületnél.

Kereslet.

RAKTÁRNOKI, pénzbeszedői szóval bizalmi állást keres kóció képes egyén. Cím a kiadó-hivatalban.

HÉTFŐN DÉLELŐTT Kossuth-utcaól a dr. Ujfalussy házig egy drb. férfi mellény elveszett, a szives megtaláló illő jutalomba részesül, hol, megmondja a kiadó hivatal.

EGY TANULÓ felvétetik teljes ellátással ruházattal Kiss Ignác bádigos mesternél, Piacz-utca 84 sz.

TANULÓUL jó osaládból való vidéki izr. fiu, helybeli bazár és diyatáru üzletben koszt és lakással ellátva — felvétetik. Cím a kiadó-hivatalban.

PENZTÁRNOKNÓI, esetleg elárusítóni állást keres szolid leány, ki már ily minőségben volt alkalmazva. Cím a kiadóhivatalban.

Pintér Gusztáv

Ékszerész, Piacz-utca
= Szikszay-ház, főtörsde mellett. =

Ékszer javításokat a leg-
olesóbban. Mindennemű ék-
szerek és zseborák a leg-
olesóbb árban.

Ezüst sarkantyukat
mindenkor készletben tar-
tok a legolesóbban kap-
hatók.

Üzlet áthelyezés miatt

csak február hó 2-ig
a raktáron levő összes árúk
u. m. férfi, női és gyermek
cipők, kalapok, ingek, eső-
ernyők, kesztyűk, nyakken-
dők, női fehérneműk, köté-
nyek, blousok, mlederek,
törülközők, fiu öltönyök,
Caloosnik stb. stb.
•• majdnem fél áron ••
kaphatók

Székely Jenő

és TÁRSA utóda
Piac és Szt.-Anna-u. sarok.

Ezer
Orvos
ajánlja
Kufeke
legjobb
táplálékot
egészséges és gyomorbeteg
Gyermeknek
Kitünően bevált
hányás, bélhurut, hasmenés,
szorulás .s.at. eseteiben.
Gyermeknek kitünően fejlőd-
nek általa és nem
szenvednek
emésztési
zavarokban.
Kapni gyógyszerárakban és droge-
riakban. Gyár R. Kufeke
BERGENDORF-
HAMBURG és WIEN, I.

Gyermek-
liszt

MARADÉK

ÁRUHÁZ

Piacz-utca 19. szám.
Tisza palotával
szemben.

Finom

női ruhaszöveteket és Blous-selymeket olesón, csakis nálam lehet beszerezni, Delainek és Batisztok igen szép mintákban érkeztek. Ingyen Életnagyságu fényképet már 5 forintos bevásárlás után készítek. Mindennemű rőfös- és rövidáru cikket tartok. Az árak olesóbbak, mint bárhol.